1. December — Rimania pomahaju

Tento rok si to lefovia na nepolarnom pracovisku nenaplanovali dobre. December sa uz zacal,
no darceky este stile zvicsa nie si zabalené. Preto si zavolali na pomoc niekolko rimskych
kamardtov. Ti sii ale mimoriadne cudesni a trvajii na svojich Véckach a Xkach! Pomdzte lefom a
ich rimskym kamardtom zabalit' darceky v spravnych poctoch .

Zadanie: VloZzte do kazdého policka tabulky niektoru z cifier 1-9 tak, aby v kazdom
riadku, stipci, a Stvorci bola kazda cifra prave raz. Navyse na vSetkych miestach, kde
je sucet dvoch susediacich policok 5 (resp. 10), je napisané medzi touto dvojicou
pismeno V (resp. X). Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj nazorny priklad (1-6):
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Ako odpoved’ zadajte dve 9-ciferné &isla, najpro riadok A, potom stipec B oddelené Eiarkou v
tvare A,B. V ndzornom priklade by ste odovzdali 624351,256143.




2. December - Vysoké kopy darcekov

Po odchode Rimanov lefovia zistili, Ze nie su cudni len svojimi Xkami a Véckami, ale aj stavaji
darceky na neprehladné kopy. Nastastie im asponi nechali listok, na ktorom bol napisany
systém, akym tieto kopy robili.

Zadanie: VloZte do kazdého policka tabulky niektoru z cifier 1-5 tak, aby v kazdom
riadku a stipci bola kazd4 cifra prave raz. Cisla vo vntri tabulky reprezentujt vysku
darcekovej kopy. Cisla vonku z mriezky hovoria, kolko kop je z daného smeru vidiet,
ked vyssie kopy uplne zakryvaju nizsie. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj
nazorny priklad (pre cifry 1-4):
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Ako odpoved’ zadajte dve 5-ciferné Cisla, ktorych cifry tvoria diagondly mriezky. Najpro
diagondlu z l'avého horného do pravého dolného rohu, potom diagondlu z l'avého dolného do
pravého horného rohu (v tychto smeroch!). Tieto dve Cisla oddel’te ¢iarkou. V ndazornom priklade
by ste odovzdali 2241,4133.



3. December — Kontrolné vypocty

Lefovia maju specidlne metody na kontrolu poctu darcekov. Dokonca kazdy inu: jedni ich
scCitavaju, ini ndsobia. Ti najskodoradostnejsi odCitavajii a delia, dokonca. V tomto chaose
navyse este musia aj spolupracovat, aby bolo v kazdej casti rovnako vel'a daréekov. Pomozte im
s ich overovacimi metodami, nech su darceky nachystané vcas!

Zadanie: VloZzte do kazdého policka tabulky niektoru z cifier 1-6 tak, aby v kaZdom
riadku a stipci bola kazda cifra prave raz. V tabulke je niekolko oblasti spolu s ¢islom
a operaciou. Ak je tam znak plus alebo (americké) krat, tak cislo hovori o sucte, resp.
sucine vSetkych cifier v oblasti. Ak je znamienko minus alebo deleno, tak ¢islo hovori o
vysledku, ktory ziskate, ked od najvacsej cifry odcitate, resp. vydelite vSetky mensSie
cifry. Cisla sa mdézu opakovat v ohranicenej oblasti. Cisla mimo oblasti s napisanou
operaciou nemajii dalSie obmedzenie. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj
nazorny priklad (pre cifry 1-4):
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Ako odpoved’ zadajte dve 6-ciferné Cisla, najpro riadok A, potom stlpec B oddelené &iarkou v
tvare A,B. V ndzornom priklade by ste odovzdali 2413,4231.




4. December — Chystanie zaprahu

Kanta Slaus samozrejme pouziva jeho kiizelné naSe na lietanie. Najprv do nich ale musi
zapriahnut tri pdary noso-cervenych boSov. Ti sa nachadzajii v blizkej ohrade na zamrznutej
liike. PomoZzte Slausovmu timu ndjst jeho boSy aj ohradu.

Zadanie: Nakreslite jednu uzavretd slucku, ktora ide pozdiZ niektorych stran
naznacenych $tvorcov. Slucka sa nikde nesmie prekryvat ani krizovat. Cislo v $tvorci
oznacuje pocet stran $tvorca, ktoré st sucastou slucky. Sedé podfarbenie je iba estetické,
Pozrite si aj ndzorny priklad:
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Ako odpoved’ zadajte, bez medzier alebo inych oddel'ovacov, pocty stvorcov v kazdom riadku,
ktoré sit vonku zo slucky. V nazornom priklade by ste odovzdali 3104.



5. December — Farebné nosy

Kantovych boSov ste uz nasli a vsimli ste si, Ze im nosy svietia vsetkymi farbami dithy. Pdn
Slaus vds ale jasne instruoval, Ze prave cervené boSy su tie, ktoré potrebuje. ,, Zelenych berte iba
ak nebude dost Cervenych,” vravel ,a inych v Ziadnom pripade”. Mali by ste sa teda poobzerat
po noso-cervenych aj po noso-zelenych boSoch.

Zadanie: Do mrieZky nakreslite jednu uzavreta slucku, ktora prechadza stredmi
niektorych policok. Slucka ale musi prechadzat vsSetkymi vyznacenymi farebnymi
krazkami. Cez zeleny kruzok ide slucka rovno a aspon na jednej strane od kruzku
hned zahne. Cez cerveny kruzok slucka zahyba a na oboch strandch ide aspon jedno
pole rovno. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj ndzorny priklad:
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Ako odpoved’ zadajte obsah policok riadku A a stlpca B, oddelené Ciarkou. Ak v policku nie je
slucka, napiste X. Ak cez policko ide slucka rovno, zadajte I, a ak zatdca, zadajte L. V ndzornom
priklade by ste odovzdali LILXI,IXXXI.



6. December — Prechadzka s boSmi

BoSov ste nasli, no hned’ ste zistili, Ze nie sut ochotni chodit stale rovno. Kazdu chvilu sa otocia
do kolmého smeru a pokracujii tak. Musite ich dostat’ k saniam, a to ¢im skor, lebo zacina padat
sneh a Kantov rival Kimulds vraj uz dnes rozdaval nejaké darceky. Popondhlajte sa!

Zadanie: Do mriezky nakreslite jednu uzavrett slucku, ktora prechadza stredmi
niektorych poli¢ok. Cisla po okrajoch mrieZky znamenaju diZku a aj poradie vietkych
suvislych asti slucky v tom riadku alebo stipci. Medzi dvomi takymito tisekmi je vzdy
asponi jedna medzera. Ciary v kolmom smere sa rataju ako dizka 0 a nie st napisané
medzi ¢islami. Ak Cisla chybaji v riadku/stipci, nie je zndma Ziadna extra informécia.
Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj nazorny priklad:
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Ako odpoved’ zadajte obsah policok riadku A a stlpca B, oddelené Ciarkou. Ak v policku nie je
slucka, napiste X. Ak cez policko ide slucka rovno, zadajte I, a ak zataca, zadajte L. V ndzornom
priklade by ste odovzdali LLIXX, XIIXX.



7. December — Protest

BoSovia posliichali vase prikazy, aby isli k naSiam rovno len vel'mi neochotne a dokonca sa
ohradili, Ze s nimi zaobchddzate neludsky (Co rychlo zmenili na nezvieratsky, ked ste im
pripomenuli, Ze nie su l'udia). Teraz ich potrebujete od-ohradit, ale na to najprv musite zistit,
kde ta ohrada vobec je.

Zadanie: Nakreslite jednu uzavrett slucku, ktord ide pozdiz niektorych stran
naznacenych $tvorcov. Slucka sa nikde nesmie prekryvat ani krizovat. Cislo v $tvorci
oznacuje pocet stran Stvorca, ktoré su sucastou slucky. Slucka prechddza vsetkymi
rohmi, kde su farebné krazky. Cez zeleny krizok ide slu¢ka rovno a asponl na jednej
strane od krazku hned zahne. Cez cerveny krtazok slucka zahyba a na oboch stranach

ide aspori jedno pole rovno. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj ndzorny priklad:
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Ako odpoved’ zadajte, bez medzier alebo inych oddel'ovacov, pocty stvorcov v kazdom riadku,
ktoré sit vonku zo slucky. V nazornom priklade by ste odovzdali 3102.



8. December — Zavazky

Konecne ste dostali boSov az k naSiam, aj ak to bolo okl'ukou. Teraz ich treba zapriahnut, no
oni zase namietajii, Ze kazdy musi mat na sebe land danej dizky. A tiez na farebnej kombindcii
nosov vraj zdlezi. Rychlo ich priviazte o Kantove naSe spravnymi lanami, nez si rozmyslia, Ci je
im po voli tu vlastne byt.

Zadanie: Do mrieZky nakreslite jednu uzavrett slucku, ktora prechadza stredmi
niektorych policok. Slucka prechadza vSetkymi vyznacenymi farebnymi krazkami.
Cez zeleny krtzok ide slucka rovno a aspon na jednej strane od krazku hned zahne.
Cez cerveny kruzok slucka zahyba a na oboch strandch ide aspon jedno pole rovno.
Cisla po okrajoch mriezky znamenaj diZku a aj poradie suvislych ¢asti slucky v tom
riadku alebo stipci. Medzi dvomi takymito tisekmi je vZdy aspori jedna medzera. Ciary

v kolmom smere sa rataji ako diZka 0 a nie st napisané v &islach. Ak &isla chybaja v
riadku/stipci, nie je zndma Ziadna extra informécia. Sedé podfarbenie je iba estetické.
Pozrite si aj ndzorny priklad: 3 2 B 3 2 B
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Ako odpoved’ zadajte obsah policok riadku A a stlpca B, oddelené Ciarkou. Ak v policku nie je
slucka, napiste X. Ak cez policko ide slucka rovno, zadajte I, a ak zataca, zadajte L. V ndzornom
priklade by ste odovzdali ILLLL,LLXLL.



9. December — naSe Sane

Siestich boSov ste priviazali o land a potom ste si uvedomili, e Kantove naSe majii podobne
cudné obmedzenia. Aerodynamika, nizke trenie a asi styri dalsie prilis fyzikdlne znejiice
vlastnosti unikli zo somrajiicich st Kanta Slausa, nez ste odisli z pracoviska. Dokoncite teda
pracu poriadne, nech sa Kanta moze ¢im skor vydat na cestu!

Zadanie: Nakreslite jednu uzavretd slucku, ktora ide pozdiZ niektorych stran
naznacenych S$tvorcov. Slucka sa nikde neprekryva ani nekrizuje. Cislo v $tvorci
oznaluje polet stran Stvorca, ktoré st stcastou slucky. Cisla po okrajoch mriezky
znamenaju diZku a aj poradie stvislych &asti slucky v tom riadku alebo stipci. Medzi
dvomi takymito tisekmi je vzdy aspon jedna medzera. VSimnite si, Ze ¢iary v kolmom

smere sa rataju ako dlzka O a nie st napisané v dcislach. Ak cisla chybaju v
riadku/stlpci, nie je znama Ziadna extra informacia. Sedé podfarbenie je iba estetické.

Pozrite si aj ndzorny priklad: 2 2
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Ako odpoved’ zadajte, bez medzier alebo inych oddelovacov, pocty stvorcov v kazdom riadku,
ktoré su vonku zo slucky. V ndzornom priklade by ste odovzdali 3211.



10. December — Chvalenie sa dobrou pracou

Dopravny prostriedok pre séfa ste nachystali a nakreslili ste si situdciu na papier, aby ste sa mu
mohli pochvalit. Nez ste ale prisli do tepla, papier to omrzelo a omrzol. Zostali na 1iom vidno
iba nejaké ,napovedy”:

Zadanie: Nakreslite jednu uzavretd slucku, ktora ide pozdiZ niektorych stran
naznacenych $tvorcov. Slu¢ka sa nikde neprekryva ani nekrizuje. Cislo v $tvorci
oznacuje pocet stran Stvorca, ktoré su sucastou slucky. Slucka prechadza vsetkymi
vyznacenymi farebnymi krazkami. Cez zeleny kruzok ide slucka rovno a aspon na
jednej strane od krtizku hned zahne. Cez cerveny krazok slucka zahyba a na oboch
stranéch ide aspori jedno pole rovno. Cisla po okrajoch mriezky znamenajt dizku a aj
poradie suvislych &asti slucky v tom riadku alebo stipci. Medzi dvomi takymito
usekmi je vzdy aspon jedna medzera. VSimnite si, zZe ¢iary v kolmom smere sa rataju
ako dizka 0 a nie sti napisané v &islach. Ak Cisla chybajti v riadku/stipci, nie je zndma
7iadna extra informdcia. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj nazorny priklad:
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Ako odpoved’ zadajte, bez medzier alebo inych oddelovacov, pocty stvorcov v kaZdom riadku,
ktoré sit vonku zo slucky. V nazornom priklade by ste odovzdali 0130.



11. December — (M)ulice Osla

Kanta vds za odmenu zobral na jeho lietajiicu cestu, nech sa pokochdte vyhladmi. Prdve
prelietate nad mestom a jeho ulicami a zdola na vds stdle kricia, Ze ste osly Ci Co. , Nevsimajte si
ich,” povedal Kanta, ,,miestni su taki.” Bolo jasné, nad ktorym mestom ste. Oslo.

Zadanie: Zafarbite niektoré polia mriezky tak, aby vznikol jeden stranami suvisly
vyfarbeny kus. Cely Stvorec 2x2 poli nesmiete zafarbit a polia s ¢islami nezafarbuijte.
Cisla znamenajti pocet vyfarbenych poli z nanajvys 8 stranou alebo rohom susednych
poli. Ak je cisel viac v jednom poli, medzi kazdymi dvomi blokmi zafarbenych poli je
aspon jedno nezafarbené. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj nazorny priklad:
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Ako odpoved’ zadajte obsah riadku A, potom stlpca B oddelené Ciarkou v tvare A,B. Ak je pole
zafarbené, napiste O, inak napiste X. V ndazornom priklade by ste odovzdali OOOX0O,XOXOX.




12. December — Britské ostrovy

Nez ste stihli zakricat na oslov Osla spit, uz ste svistali na dalsie miesto. Na otazku ,, Kam?”
si Kanta nieco zamrmlal popod nos. ,Coze? Co s lovenim dyn? A akeé skolstvo je nizko?”
nechdpali ste. ,, Londyn, Skétsko a Irsko,” zopakoval, tentokrat uz nahlas, Kanta.

Zadanie: Zafarbite niektoré polia mriezky tak, aby vznikol jeden stranami suvisly
vyfarbeny kus. Cely Stvorec 2x2 poli nesmiete zafarbit a polia s ¢islami nezafarbuijte.
Nezafarbené polia, ktoré st stranami suvislé, oznacuju ostrovy. Kazdy ostrov ma
prave jedno ¢islo, ktoré zaroven uréuje jeho velkost a kazdé &islo je jeden ostrov. Sedé
podfarbenie je iba estetické. Modré pole je sucastou mora. Pozrite si aj ndzorny priklad:
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Ako odpoved’ zadajte obsah riadku A, potom stlpca B oddelené Ciarkou v tvare A,B. Ak je pole
zafarbené, napiste O, inak napiste X. V ndzornom priklade by ste odovzdali OXOXO,XXXXO.



13. December — Chvil'a oddychu

Kym ste prelietali nad ostrovmi a nechdvali ste DardekoZhadzovac™ konat svoje, vsimli ste si,
zZe si Kanta ¢mara nejaké obrdazky na papier. , Aj ja chcem trochu oddychu na sichte!” povedal.
Vyzeralo, Ze to robi ledabolo, az kym ste si nevsimli, Ze si kresli do tabulky obkolesenej roznymi
cislami.

Zadanie: Zafarbite niektoré polia mriezky. Cisla vonku z tabulky hovoria o poradi aj
velkosti vSetkych stranou suvislych kusov zafarbenych poli v danom riadku, resp.
stipci. Ak je ¢isel viac, medzi kazdymi dvomi zafarbenymi kusmi musi byt aspor
jedno pole nezafarbené. Sedé podfarbenie je iba estetické. VIavo si pozrite nazorny
priklad, vpravo je extra ukazka formatu odpovede (spomenuta dolu v odpovedi):
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Zafarbené polia tooria niekol’ko stranami suvislych kusov (v priklade si také kusy tri). Zhora
nadol po riadkoch, v kazdom zlava doprava, postupne napiste velkosti (t.j. obsahy) tychto
kusov. Kazdy kus napiste prave raz a ¢isla oddelujte iba ciarkami. V ndzornom priklade by ste
odovzdali 2,13,1. V tabul’ke napravo, extra ukdzke, by odpoved bola 1,2,3,1.



14. December — Mokré tulipany

Ostrovy, ulice a tolko Cisel... Vsetko sa vam zacalo mixovat dokopy. Nepomohlo, Ze ste sa
coskoro ocitli nad... Ostrovmi? Ulicami? More a pobreZie to stdle bolo, no zdiroven ste videli
asfaltové ulice. Tradicne sa zdvihla hladina mora a zaplavila tito krajinu — nederte jej lands!

Zadanie: Zafarbite niektoré polia mriezky tak, aby vznikol jeden stranami suvisly
vyfarbeny kus. Cely Stvorec 2x2 poli nesmiete zafarbit a polia s ¢islami nezafarbuijte.
Cisla znamenajti pocet vyfarbenych poli z nanajvys 8 stranou alebo rohom susednych
poli. Ak je cisel viac v jednom poli, medzi kazdymi dvomi blokmi zafarbenych poli je
aspon jedno nezafarbené. Polia s ¢islami zdroven znamenaju velkosti ostrovov (t;j.
bloky stranou suvislych nezafarbenych poli) a velkost ostrovu je aspon jedno z cisel.
Kazdé pole s ¢islom/cislami patri prave jednému ostrovu a kazdy ostrov ma najviac

jedno také pole. Mozu teda existovaf ostrovy aj bez zadaného ¢&isla. Sedé podfarbenie je
iba estetické. Pozrite si aj ndzorny priklad (velkosti ostrovov sme v priklade oznacili):
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Ako odpoved’ zadajte obsah riadku A, potom stlpca B oddelené Ciarkou v tvare A,B. Ak je pole
zafarbené, napiste O, inak napiste X. V nazornom priklade by ste odovzdali OOOXO,XOXOX.




15. December — Ticha voda

KedZe dulsia zastavka bola Havaj, museli ste sa uistit, ¢i neletite na vychod Slovenska.
Nastastie Kanta myslel siiostrovie, a tak ste o chvilu videli, ako Tichy ocein brehy myje.
,Pockajte, niekde tu mdm mapu ostrovov,” poznamenal Kanta a vytiahol kus papiera.
Neklamal, ale navigdciu z toho nemal: na mape boli vidno iba casti ostrovov a mora nikde...

Zadanie: Zafarbite niektoré polia mriezky tak, aby vznikol jeden stranami suvisly
vytfarbeny kus. Cely Stvorec 2x2 poli nesmiete zafarbit a polia s ¢islami nezafarbujte.
Vsetky nezafarbené polia tvoria stranami suvislé ostrovy. Kazdy ostrov ma prave
jedno dislo, ktoré zaroven urcuje jeho velkost a kazdé cislo je jeden ostrov. Ak su
nejaké cisla vonku z tabulky, hovoria o poradi aj velkosti vSetkych stuvislych kusov
mora v danom riadku/stipci. Ak &isla chybaji v riadku/stipci, nie je znama Ziadna
extra informdcia. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj ndzorny priklad:
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Ako odpoved’ zadajte obsah riadku A, potom stlpca B oddelené Ciarkou v tvare A,B. Ak je pole
zafarbené, napiste O, inak napiste X. V ndzornom priklade by ste odovzdali OXOXO,XXOXX.



16. December — Cudzie slova

Hned, ako ste obriadili vsetky ostrovceky, Kanta zamieril k rovniku a letel pozdlZ neho za
pomoci svojho Geometricky Presného Smerovaca. On to nazval dZi-pi-es. A to nebolo jediné
divné slovo. Nad Afrikou ste zapoculi nejaké vijkriky ,Mal-o-Van-dta-PA!” od miestnych. ,Co
sa nam snazia povedat?” ,, Miestny dialekt. Vravia vam, Ze mate vyriesit hlavolam.”

Zadanie: Zafarbite niektoré polia mriezky tak, aby vznikol jeden stranami suvisly
vytfarbeny kus. Cely Stvorec 2x2 poli nesmiete zafarbit a polia s ¢islami nezafarbujte.
Cisla znamenajt pocet vyfarbenych poli z nanajvys 8 stranou alebo rohom susednych
poli. Ak je cisel viac v jednom poli, medzi kazdymi dvomi blokmi zafarbenych poli je
asponl jedno nezafarbené. Ak st nejaké cisla vonku z tabulky, hovoria o poradi aj
velkosti vietkych savislych kusov mora v danom riadku, resp. stipci. Ak &isla chybajt
v riadku/stlpci, nie je zndma Ziadna extra informacia. Sedé podfarbenie je iba estetické.

Pozrite si aj ndzorny priklad: 1 B 4 1 B 4
2 114
1 1 131
A
1 1 2
B 6 2 3
4
1
2 : 1 .
11 1 1 ) 6| [T,
3 4
2
2
A
1 1
3 4
2 2 2

Ako odpoved’ zadajte obsah riadku A, potom stlpca B oddelené Ciarkou v tvare A,B. Ak je pole
zafarbené, napiste O, inak napiste X. V ndzornom priklade by ste odovzdali XOOXO,XXXXO.



17. December — Sami domov

Po tom, ako ste aj na New York zhodili mnoZstvo darcekov vas Kanta odviezol domov.
,Dakujem vam za Stedrii pomoc! Bez vds by tohtorocny advent nebol ono.” ,,Rado sa stalo.
Keby sa nieco pokazilo, este pomdZeme. Len sme radi, Ze sme neboli strateni v New Yorku...”

Zadanie: Zafarbite niektoré polia mriezky tak, aby vznikol jeden stranami suvisly
vyfarbeny kus. Cely Stvorec 2x2 poli nesmiete zafarbit a polia s ¢islami nezafarbuijte.
Cisla znamenajti pocet vyfarbenych poli z nanajvys 8 stranou alebo rohom susednych
poli. Ak je cisel viac v jednom poli, medzi kazdymi dvomi blokmi zafarbenych poli je
aspon jedno nezafarbené. Polia s ¢islami zdroven znamenaju velkosti ostrovov (t;j.

bloky stranou suvislych nezafarbenych poli) a velkost ostrovu je aspon jedno z cisel.
Kazdé pole s ¢islom/cislami patri prave jednému ostrovu a kazdy ostrov ma najviac
jedno také pole. Mozu teda existovat ostrovy aj bez zadaného cisla. Ak st nejaké ¢isla
vonku z tabulky, hovoria o poradi aj velkosti vSetkych suvislych kusov mora v danom

rade, resp. stipci. Ak &sla chybaju v riadku, resp. stipci, nie je zndma Ziadna extra
informdcia. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj ndzorny priklad (velkosti ostrovov

sme v priklade oznacili): 4 B
12| %, 1
1
4
1 1 3 1
1
7 B
1
: 3
A 3
6
4
2
2 1 1 3
1 2 114
7
3

Ako odpoved’ zadajte obsah riadku A, potom stlpca B oddelené Ciarkou v tvare A,B. Ak je pole
zafarbené, napiste O, inak napiste X. V ndazornom priklade by ste odovzdali OXOOO,XXOOX.




18. December — Nové svetlo

Dopoculi ste sa o troch mudrych starcoch. Vraj zbadali svetlo na oblohe. , Tych svetiel je tam
veru dost, hlavne v noci,” povedali ste im. No oni boli presvedcent, Ze toto je nieco lepsie. Nieco
nové a iné. Pozrite sa teda na to a zistite, kde vsade sa tieto ich svetld nachddzaju.

Zadanie: Umiestnite do niektorych poli svetlo, t.j. hviezdi¢ku. Kazda hviezdicka svieti
vodorovne a zvisle aZ po koniec tabulky alebo po cierne policko. Dve hviezdicky sa
nesmu navzajom osvetlit. Musia ale osvetlovat celt mriezZku. V niektorych ¢iernych
polickach st navyse ¢isla. Tie hovoria, kolko hviezdiciek sa nachddza v ich (najviac)

Styroch stranou susednych polickach. Pozrite si aj nazorny priklad:
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

1
_
1

_
1
1
1

1
| |

Ako odpoved’ zadajte, pre kazdy riadok, Cislo stlpca, v ktorom sa nachidza prod hviezdicka
daného riadku (presnejsie, poslednii cifru). Cisla neoddel'ujte. Ak v riadku hviezdicka nie je,
napiste 0. Malé ¢isla nad tabulkou vam pomozu. V ndzornom priklade by ste odovzdali 13234.



19. December — Priblizenie

Trojica novych — a zdrovert staryjch — hrdinov pridala prispevok na svoju TodroKnihu™°"™, Ze
svetlo, ktoré videli, je novd hviezda. Tych je na socidlnych sietach kopa, ale tato Ziari viac nez

akdkol'vek ind. Mozno by sa im hodila nejakd pomoc, nie? Ndjdite im tii najjasnejsiu z nich!

Zadanie: Umiestnite do niektorych poli svetlo, t.j. hviezdy. V kazdom riadku, stipci aj
vyznacenom sektore su prave dve hviezdy. Hviezdy sa nesmu dotykat, a to ani
rohom. Pozrite si aj ndzorny priklad (v iiom je v rade, stipci a sektore po jednej hviezde):

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

Ako odpoved’ zadajte, pre kazdy riadok, &islo stlpca, v ktorom sa nachidza prod hviezdicka
daného riadku (presnejsie, poslednii cifru). Cisla neoddel'ujte. Malé Cisla nad tabulkou vim
pomozu. V nazornom priklade by ste odovzdali 24135.



20. December — Pobyt v prirode

Ked’ ste sa pridali k trojici starych, zistili ste, Ze radi travia ¢as vonku, stanujii. Potom o tom
posielajii aj rozne fotky na OkamzZitéKilo"™ "™, Vraj aby zbierali Lajky, ¢ Co. ,Kto uz by
potreboval tolkych ruskych psov...” Pred blbymi otazkami by ste si ale mali ndjst noclah!

Zadanie: Umiestnite do niektorych poli noclah, tj. stan. Stany sa navzajom nedotykaju
stranou a ani rohom. Kazdy stan stranou susedi s aspon jednym stromom. Stany a

stromy sa daju ,poparovat”, ¢o znamena, Ze kazdému stromu ,patri” jeden jeho

susediaci stan a kazdému stanu , patri” prave tento strom. Nesmie sa stat, ze niektory

stan patri viac stromom naraz. Cisla mimo mriezky znacia, kolko stanov je v danom

riadku, resp. stipci. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj nazorny priklad

(pdrovanie sme v 11.om vyznacili):
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Odpoved’ odovzdajte v tvare A,B, kde A oznacuje pocet stanov v kaZdom riadku, postupne

zhora nadol a B oznacuje pocet stanov v kazdom stlpci, postupne zl'ava doprava. Okrem Eiarky
v strede Cisla nijak neoddel'ujte. V ndzornom priklade by ste odovzdali 20211,12111.



21. December — Jasno, miestami ziarivo

Ked%e trojica neklamala, ostali ste s nimi. A skutocne, TA hviezda svietila Coraz jasnejsie a
jasnejsie. Minohi l'udia nasledovali, stratili ste sa v tej multikultiire. MieSala sa tam anglictina,
cestina a aj francuzstina. Poculi ste, Ze sa bliZite do mesta ,, Stavka v l'ahu”, ¢i ,, Stavka Sunky”.

Zadanie: Umiestnite do niektorych poli svetlo, t.j. hviezdy. V kazdom riadku, stipci aj
vyznacenom sektore su prave dve hviezdy. Hviezdy sa nesmu dotykat a to ani rohom.
Kazda hviezda svieti vodorovne a zvisle az po koniec tabulky alebo po cierne policko.
Dve hviezdy sa nesmu navzijom osvetlit. Musia ale osvetlovat celt mriezku. V
niektorych c¢iernych poliach st navyse cisla. Tie hovoria, kolko hviezd sa nachadza v
ich (najviac) Styroch stranou susednych poli¢kach. Cierne polia navyse sliZia ako
rozdelovac regionov. Pre ujasnenie toho, o je region, su niektoré z nich podfarbené. Je prave
pit bielych, dva sivé a pit svetlo-Zltych regionov. Pozrite si aj ndzorny priklad (v 7iom je v

)

rade, stlpci a sektore po jednej hviezde): L2 3 4 2 - R

Ako odpoved’ zadajte, pre kazdy riadok, Cislo stlpca, v ktorom sa nachddza prod hviezditka
daného riadku (presnejsie, poslednii cifru). Cisla neoddel'ujte. Malé Cisla nad tabulkou vdm
pomozu. V ndzornom priklade by ste odovzdali 24135.



22. December — Konstelacie

Ako sa blizite do centra Betlehemu, hviezda je uz skoro priamo nad vami. Napriek tomu sa jej
nejako podarilo skryt za domy a stromy. Vdaka tomu ste si vsimli iné hviezdne konsteldcie.
Nejaka vyzerd ako bardnok, dalsia ako darcek, ind ako stromcek — samé vianocné! A uprostred
nich jedna, éo vyzerala ako... Stan a strom? Co to md znamenat? To ste sa rozhodli zistit.

Zadanie: Umiestnite do niektorych poli noclah, tj. stan. Stany sa navzajom nedotykaju
ani rohom. Kazdy stan stranou susedi s aspon jednym stromom. Stany a stromy sa
daju , poparovat”, ¢o znamend, ze kazdému stromu ,,patri” jeden jeho susediaci stan a
kazdému stanu ,patri” prave tento strom. Nesmie sa stat, Ze niektory stan patri viac
stromom naraz. Navyse v kazdom riadku, stipci a vyznacenom sektore st prave dva
stany. Pre ujasnenie toho, o je region, si niektoré z nich podfarbené. Sui prave tri oranzove,
jeden sedy, styri biele a styri svetloZlté regiony. Podfarbenia stromov su iba estetické. Pozrite si

aj nazorny priklad: 12 45 12
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Ako odpoved’ zadajte, pre kaZdy riadok, &islo stlpca, v ktorom sa nachidza proy stan daného
riadku (presnejsie, jeho poslednii cifru). Cisla neoddelujte. Malé Cisla nad tabulkou vim
pomozu. V ndzornom priklade by ste odovzdali 24153.




23. December — Zhasli nam!

Ludia z mnohych susednych miest sa pridali na tito vypravu do jasiel. Samozrejme, kazdy ma
svoj vlastny stan, v ktorom nocuje. Zrazu ale zhasli vsetky svetld na stanoch! Teraz treba
zasvietit nové zdroje, ale chcete to spravit co najefektivnejsie, lebo ich mdte obmedzeny pocet.

Zadanie: Umiestnite do niektorych poli svetlo, t.j. hviezdu. Kazda hviezda svieti
vodorovne a zvisle az po koniec tabulky, stan alebo po ¢ierne policko. Dve hviezdy sa
nesmu navzajom osvetlit ani rohom dotykat. Musia ale osvetlovat vsetky prazdne
polia. V niektorych ciernych polickach st navyse ¢isla. Hovoria, kolko hviezd sa
nachddza v ich (najviac) styroch stranou susednych polickach. Kazda hviezda stranou
susedi s aspon jednym stanom. Hviezdy a stany sa daju ,,poparovat”, co znamena, Ze
kazdému stany , patri” jedna jeho susediaca hviezda a kazdej hviezde , patri” prave
tento stan. Nesmie sa stat, Ze niektord hviezda patri viac stanom naraz. Cisla mimo
mriezky hovoria, kolko hviezd je v danom riadku, resp. stipci. Sedé podfarbenie je iba
estetické. Pozrite si aj nazorny priklad:
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Odpoved’ odovzdajte v tvare A,B, kde A oznacuje pocet hviezd v kazdom riadku, postupne zhora
nadol a B oznacuje pocet hviezd v kazdom stlpci, postupne zlava doprava. Okrem Eiarky v
strede Cisla nijak neoddel'ujte. V nazornom priklade by ste odovzdali 01121,11102.




24. December — Ten najlepsi dar

Je to tu! Dostali ste sa az k jaslickam, nad ktorymi sa usadila ta velkd hviezda a spolu so
vsetkymi ste priniesli dary. Vsetci vam Zelajii veselé Vianoce a vy by ste sa mali popondhlat
domov, aby ste stihli veceru! Teraz aj vy dostanete este jeden dar. V mene organizdtorov
logboja vam prajeme poZehnané vianocné sviatky! Nechodte daleko, este je
nachystanych aj zopdar bonusovijch iloh.

Zadanie: Umiestnite do niektorych poli svetlo, t.j. hviezdu. V kazdom riadku, stipci aj
hrubo vyznacenom sektore sa nachadzaju prave dve hviezdy. Kazda hviezda svieti
vodorovne a zvisle az po koniec tabulky, po jasle alebo po ¢ierne policko. Dve hviezdy
sa nesmu navzajom osvetlit ani dotykat rohom. Musia ale osvetlovat vSetky prazdne
polia. V niektorych ciernych poliach st cisla, oznacujuce pocty hviezd v ich (najviac)
Styroch stranou susednych polickach. Kazda hviezda stranou susedi s aspon jednymi
jaslami. Hviezdy a jasle sa dajua , poparovat”, ¢o znamena, Ze kazdym jasliam , patri”
jedna ich susediaca hviezda a kaZdej hviezde , patria” prave tieto jasle. Nesmie sa stat,
ze niektora hviezda patri viac jasliam naraz. Pre ujasnenie toho, co je region, si niektoré z
nich podfarbené. Regiony siu Styri biele, styri 224 o2 SR N E
oranzové a styri svetlozlté. Podfarbenia jasiel s iba ﬁ. =
estetické. Pozrite si aj ndzorny priklad: > AL

Ako odpoved’ zadajte, pre kaZdy riadok, ¢islo stlpca, v ktorom sa nachidza prod hviezda daného
riadku (presnejsie, poslednii cifru). Cisla neoddel'ujte. Malé &isla nad tabulkou vim pomdzu. V
ndazornom priklade by ste odovzdali 24135.



25. December — Talianske mrakodrapy

Vianoce prebehli v pokoji a bez starosti... Na pdr hodin aspon... Dnes skoro rano vim Kanta
napisal spravu, vraj v centrdilnom Rime niektori I'udia nedostali darceky. Ako sa ukdzalo,
stazujici sa Ziju v niekol'koposchodovych budovdch. Pomozte im ndjst ich darceky od Kantu.

Zadanie: VloZte do kazdého policka tabulky niektoru z cifier 1-9 tak, aby v kazdom
riadku, stipci a $tvorci bola kazda cifra prave raz. Navyse, na vSetkych miestach, kde
je sucet dvoch susediacich policok 5 (resp. 10), je napisané medzi touto dvojicou
pismeno V (resp. X). Cisla v tabulke zaroven reprezentuju vysky budov. Vonkajsie
¢isla hovoria, kolko budov je z daného smeru vidiet, ked vysSie budovy uplne
zakryvaja nizsie. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj nazorny priklad (1-6):

B B
X 6x4|5[21113
6 v 6[1]2v3]4]|5]6
X v 5 5| 6x4 3v2 |15
X 3l1]2l6x4a]5
N AlZT5 611134
413111]5]6]2
5 5 B
2
X
V X 1
X
5 X 21512
X
X+ X—+X
1v \%
XX

Ako odpoved’ zadajte dve 9-ciferné &isla, najpro riadok A, potom stipec B oddelené Ciarkou v
tvare A,B. V nazornom priklade by ste odovzdali 256134,243615.




26. December — Vysoké pocty

Nez odidete z tejto sturte, mali by ste sa uistit, Ze naozaj vsetci obyvatelia tychto mrakodrapov
dostali svoje darceky. Preto treba navstivit’ kazdiu budovu v okoli a spocitat si vSetko. Ako pocty
obyvatelov, tak vysky. A podelit zvysné darceky medzi ich adresitov.

Zadanie: VloZte do kazdého policka tabulky niektoru z cifier 1-7 tak, aby v kazdom
riadku a stipci bola kazda cifra prave raz. V tabulke je niekolko oblasti spolu s ¢islom
a operaciou. Ak je tam znak plus alebo (americké) krat, tak cislo hovori o sucte, resp.
sucine vsetkych cifier v oblasti. Ak je znamienko minus alebo deleno, tak ¢islo hovori o
vysledku, ktory ziskate, ked od najvacsej cifry odcitate, resp. vydelite vSetky mensSie
cifry. Cisla sa mdézu opakovat v ohranicenej oblasti. Cisla mimo oblasti s napisanou
operaciou nemaju dalSie obmedzenie. Zaroven cisla vo vnutri tabulky reprezentuju
vysky budov. Cisla vonku z mriezky hovoria, kol'ko budov je z daného smeru vidiet,
ked vyssie budovy tplne zakryvaju nizsie. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj
nazorny priklad (pre cifry 1-4):
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Ako odpoved’ zadajte dve 7-ciferné Cisla, najpro riadok A, potom stlpec B oddelené Ciarkou v
tvare A,B. V nazornom priklade by ste odovzdali 4321,2143.




31. December — Strely do neba

Vianoce a vianocny tyzden prebehli naozaj dobre. Rok sa pomaly bliZi ku koncu a to by sa malo
oslavit! Vsetci ste pracovali super, Kantovi a aj trojici starcov ste pomohli. Z Talianska ste si
priniesli so sebou pdr Rimaniek. Teda, rimaniek. Teraz ich podpdlit’ a pozerat' sa na oblohu.
~~KedZe sa logboj o polnoci uzatvdra, napovedu zverejiiujeme uz o 21:00!!~~

Zadanie: VloZzte do kazdého policka tabulky niektoru z cifier 1-8 tak, aby v kazdom
riadku a stipci bola kazda cifra prave raz. V tabulke je niekolko oblasti spolu s ¢islom
a operaciou. Ak je tam znak plus alebo (americké) krat, tak cislo hovori o sucte, resp.
sucine vSetkych cifier v oblasti. Ak je znamienko minus alebo deleno, tak ¢islo hovori o
vysledku, ktory ziskate, ked od najvacsej cifry odcitate, resp. vydelite vSetky mensSie
cifry. Cisla sa mdézu opakovat v ohranicenej oblasti. Cisla mimo oblasti s napisanou
operaciou nemaju dalSie obmedzenie. Zaroven na vSetkych miestach, kde je sucet
dvoch susediacich policok 5 (resp. 10), je napisané pismeno V (resp. X) medzi touto
dvojicou. Sedé podfarbenie je iba estetické. Pozrite si aj nazorny priklad (pre cifry 1-6):
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Ako odpoved’ zadajte dve 8-ciferné Cisla, najprv riadok A, potom stlpec B oddelené &iarkou v
tvare A,B. V nazornom priklade by ste odovzdali 523146,654123.




